

# 对照“标准像” 处理好“六个关系”

——当好“召集人”的几点意见

■ 李后强(四川省社科院党委书记)

在民主政治时代,特别是在协商民主逐步成熟的时期,一个单位和部门的一把手或班长,实质就是一个践行民主集中制的召集人。如何当好“召集人”?首先必须是一个好干部。“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”,这五句话20个字,是习近平总书记从多维角度给好干部画出的一幅“标准像”。四川省省委书记王东明、省委常委组织部部长范锐平对如何做一个好干部也有重要讲话和文章。一把手是一个单位和部门的灵魂、形象、旗帜、标杆,处于核心地位,起着关键作用,必须是带头人和示范者。对照“标准像”,最关键的是要处理好“六个关系”:一是发扬民主与集中决策的关系;二是施展个人才华与发挥集体智慧的关系;三是谋划大事与兼顾一般的关系;四是立足当前与预见长远的关系;五是肯定成绩与揭露矛盾的关系;六是严于律己与宽以待人的关系。要唱好主角,当好表率。要建章立制,科学管理。要做好当家人,带好一班人。同时在如下“六个方面”做出努力。

一是要有高度,养德修身,学会做人。要加强党性修养,坚定理想信念。真正从内心

深处打下“为党尽忠、替国分忧、为民服务”的思想烙印。要经常对照和反省自己,做到知不足而改。按照好干部标准和习近平总书记关于“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,做到“吾日三省吾身”,砥砺个人品德,培养良好品行。

二是要有深度,勤学善思,知行合一。认真学习党的最新理论成果,学习习近平总书记一系列重要讲话和党的十八届三中全会精神,切实做到真学真信真用。要养成善学乐学的好习惯,既要读好有字之书,更要读好无“字”之书,善于向书本学习,注重在实践中领悟。要坚持走党的群众路线,切实把理论学习成果转化到提高工作科学化水平的思路、方法、举措和机制制度。

三是要有力度,摆正角色,勇于担当。要摆正公仆与主人的关系。弄清“我是谁?”“为了谁?”“依靠谁?”等问题。时刻牢记党的宗旨,把为民服务上升为一种政治自觉和工作态度。要摆正担当与责任关系。在解决管理服务难题上,敢为人先;在探索为民服务的新途径上,敢闯敢试;在帮扶弱势群体上,敢当担当;在加强部门自身建设上,敢抓敢管。继任的同志要克服疲劳症,新任的同志要克服急躁症。太阳每天都是新的,没有相同的

一天。继任的同志要总结上届工作的得失,找方向、添措施,在其位谋其政,不要浪费岗位资源,争取新胜利。新任的同志要学习前任的有益经验,填补空白缺陷,不要“三把火”而要“温火熬汤”,发展新局面,创造新辉煌。

四是要有尺度,踏实做事,争创一流。所长应该是学术权威,在四川应该位居第一,有绝对的话语权和影响力。要坚持求真务实、锐意创新。要养成一种习惯,多干是觉悟、勤干是态度、实干是境界、苦干是乐趣,尽职尽责做事情。要从小事干起,培养细致、细心、细微的工作作风,脚踏实地做好每一项工作。要树立争创一流的行业标准,认真履行“双肩挑”职责,把学术研究与行政管理有机结合,高起点谋划工作、高标准抓好工作、高质量完成工作。

五是要有温度,增进团结,同心共事。要敢于和善于放权,做到分解压力、形成合力。把增进团结融入言行举止。不搞一言堂,不要个人说了算。严格为官、廉洁为官、把握底线,推功揽过,关心下属和职工。静坐常思已过,闲谈莫论人非。要把珍视团结融入内心深处。做到大事讲原则,小事讲风格,处事讲宽容。要把温暖他人融入日常点滴。对同事、

对朋友要当面敢说真话、背后多讲好话,多做与人为善、成人之美的好事,多做“送人玫瑰、手有余香”的善事。不要计较别人议论,坚决克服知识分子之间“文人相轻”的通病。此次考察中群众反映的问题,要如实反馈本人,要有则改之无则加勉,作为正面激励,发挥正能量,因为这些都是对你们的关心和爱护!

六是要有亮度,端正“五官”,严格要求。好干部就是“五官”端正的干部:嘴不馋,手不贪,眼不花,耳不聋,腿不懒。要清理“五官”做到:常“洗头”,剔除私心杂念,时刻保持清醒的头脑;常“洗手”,清除双手的“细菌”,不该拿的坚决不拿;常“洗脸”,除去思想灰尘和污垢,树立良好形象;常“洗脚”,不该去的地方坚决不去。守住做人底线,把住欲望关、爱好关、社交关。要从约束小节做起,小节不约束,始成大患,终亏大德。应甘于清贫、甘于寂寞、甘于奉献,做到简简单单生活,清清白白做事。作为新的召集人,要有新气象,新目标,新要求,力争做出新成绩,出色完成党委交给的各项任务。

(据四川省社科院党委书记李后强2013年12月5日给四川省社科院竞聘上岗正处级领导干部集体谈话的摘要。)



年会现场

记者 吴礼明 摄

## 枞阳物流园将从上海起飞

本报讯 (记者 吴礼明)2013年12月15日,记者从上海枞阳经济文化促进会2014年会暨迎新联谊会上获悉,该会广泛宣传家乡安徽省枞阳县的投资环境和优惠政策,积极动员老乡会员和有关企业家到枞阳投资兴业,已有徐州扬天集团、常熟市鸿祥服装辅料有限公司、常熟市拉波尼服饰有限公司等3家大型企业与枞阳对接,计划投资2亿元在枞阳建设建材物流园,投资1.5亿元建设服装物流园,投资1.5亿建设大型服装生产基地。

上海枞阳经济文化促进会会长齐文忠说:“我会帮助家乡招商引资并协助枞阳纺织协会在常熟成功举办中小企业服装产业园推介会,是我们心系故乡的具体行动。”

安徽省枞阳县县长罗成圣带着县委、县政府的关心和百万枞阳人民的问候,携县委书记姜奎堂、荣光杰、叶学挺等相关领导参加了年会。

罗成圣指出,举办这次年会,目的就是畅叙乡情,交流沟通,寻求合作,共谋发展。他说,枞阳是个好地方,山川秀美,人杰地灵,是徽商最佳投资区域,所以,枞阳这个地方宜居宜业宜游。县政府正在按照十八届三中全会决定的要求,按照国务院关于转变地方政府职能的部署,全力打造法制型政府、服务型政府,为各类市场主体、各位投资者提供方便快捷的服务,提供最大限度的优惠,切实保障投资人合法权益。

据悉,上海枞阳经济文化促进会还协助枞阳县相关乡镇在沪成立了流动人口管理协会;积极支持安庆大型黄梅戏《半个月亮》在沪演出活动,让近百位会员享受到了家乡经典的艺术作品。该会还为在沪枞阳籍大学生、研究生提供实习、就业服务,为家乡来沪人员提供就业、就读和看病行医等有关服务,使促进会成为家乡父老乡亲的一个温暖港湾。

枞阳籍老乡、第二军医大学中医系主任、长海医院副院长凌昌全教授还现场为老乡们讲授了《科学生活,远离疾病》的医学知识。

[上接 P1]

## 洛阳钼业收购澳洲铜金矿 加速集团国际化进程

### 取长补短实现共赢

近年来,洛阳钼业始终坚持科学发展,落实科技强企战略,围绕采、选、冶、深加工等重点技术领域,大力推进自主创新,积极引进消化吸收新技术,推广使用先进适用的新设备、新材料、新工艺,成为技术领先、工艺先进、装备一流、综合实力居国内同行前列的大型矿业集团。2013年上半年,洛阳钼业通过改革整顿工作,细化管理,不断优化矿山开采方案、升级改造两个钼业公司和坤宇公司选矿系统以及各种技术改造,公司白钨、黄金等主要盈利产品产量大幅增长,为公司后续发展和成本下降奠定了一定的技术基础,公司采、选、冶产业链各项技术指标明显提升,在国际国内市场形势极其严峻的情况下,依然取得了不俗的业绩。

此次收购完成后,将为集团公司带来国外的先进技术和理念,北帕克斯铜金矿1993年开始开采,长期由力拓公司控股,拥有着先进的采矿和选矿技术,同时具备国际领先的现代化经营管理模式,届时洛阳钼业将充分汲取北帕克斯的优势和经验,为己所用,进一步打造世界领先的国际化矿业集团;与此同时,北帕克斯也将利用洛阳钼业雄厚的财务实力、丰富的资源储备及运营经验,借助在中国市场地位的领先地位,进一步发展自身业务,发展壮大,发挥最大潜力。

本次交易先后获得澳大利亚外国投资委员会及中国国家发改委、中国商务部反垄断局的批准,并获得洛阳钼业股东大会及香港H股类别股东100%通过。该矿原股东力拓集团总部高管和日本佳友集团高管也先后莅临洛阳钼业考察访问,双方建立了良好的合作关系。12月18日,洛阳将在澳大利亚举行收购交接仪式,届时公司最高领导层与力拓集团总部代表,以及中国驻澳大利亚大使馆主要领导和新南威尔士州主要领导人员将出席仪式,共同见证这一激动人心的时刻。

### 遗失启事

成都云东房地产经纪有限公司遗失税务登记证(副本)川税字510107572294630,特声明作废。

成都云东房地产经纪有限公司遗失组强机构代码证(副本)代码号:57229463-0,特声明作废。

成都云东房地产经纪有限公司遗失工商银行红中支行开户许可证,核准号J6510038170101,账号4402259009068125520,特声明作废。

### 致歉声明

本报12月16日第7版头条《企业办案法院定罪,一把老虎钳主宰远法律体系》一文,经查,部分内容与事实不符,特向朱晓玲女士致歉。

企业家日报社

2013年12月17日